

О Р Г А Н  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 99

21 мая 1948 года  
ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

## НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

На днях был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении большого отряда работников нефтяной промышленности Восточных районов страны, отличившихся в борьбе за увеличение добычи нефти и производства нефтепродуктов и при выполнении государственных планов 1946—1947 годов.

Среди награжденных — значительная группа нефтяников и строителей нашего города.

Стахановским, беззаветным трудом заслужили высоких наград лучшие люди этих коллективов. В годы послевоенной сталинской пятилетки они внесли большой вклад в дело быстрейшего восстановления и неуклонного подъема социалистического народного хозяйства.

Трудящиеся завода имени Чкалова, смело внедряя новые методы, широко развернув социалистическое соревнование и стахановское движение, в первые месяцы нынешнего года, по сравнению с тем же периодом прошлого, увеличили выпуск продукции более чем в два раза. Увеличение производства нефтепродуктов сопровождается постоянным улучшением их качества, повышением экономических показателей. Долгое время убыточное, предприятие твердо становится на путь рентабельности, роста сверхплановых накоплений.

В короткий срок перекрыл проектные мощности ряда установок коллектива, которым руководит тов. Мельников, успешно освоивший новую, первоклассную технику.

Коллективы треста № 1 Главнефтегазстрой и организаций-субподрядчиков охвачены стремлением

успешно, в срок выполнить правительственные задания по вводу в действие новых мощностей. Одновременно трест является одной из основных организаций города по жилищному строительству. Им выстроены города нефтяников, которым мы сказали по праву гордимся.

Люди растут на работе. В списке награжденных по тресту № 1 Главнефтегазстрой — лучшие стаханов-

стоящую работу по подтягиванию до своего уровня всех рабочих стройки. Большинство нынешних стахановцев треста — их ученики. Также вопросы и командиры производства. Начальник участка тов. Марфин стал управляющим строительной организации, другой руководитель участка тов. Трибуц — главный инженер треста. Работа в Орске для каждого из рабочих и руководителей строительства явилась большой и полезной школой совершенствования знаний и опыта. Она обогатила их опытом для новых работ, которые предстоят коллективу.

Высокие награды — не только признание Родиной заслуг лучших людей и коллективов в целом. Они обязывают каждого из награжденных, всех нефтяников и строителей Орска к дальнейшей, еще более упорной борьбе за новые успехи на благо родной страны.

Нефтяники пятилетку — в четные годы! — это патриотический клич, ставший девизом для каждого нефтяника, должен из месяца в месяц подкрепляться растущим выпуском продукции, быстрым освоением новых ее видов, неуклонным превышением проектных мощностей установок и агрегатов, повышением качества нефтепродуктов. Для этого имеется много возможностей. Крупнейшим резервом является повышение производительности труда, которое достигним, прежде всего, путем постоянного подтягивания всех рабочих до уровня передовых, ныне награжденных, орденами и медалями. Еще упорнее должна вестись борьба за уменьшение стоимости нефтепродуктов.

Строить быстрее, лучше, дешевле! — вот требование Родины к строителям треста № 1 Главнефтегазстрой и субподрядным организациям. Многое предстоит им сделать в нынешнем году. Нет сомнения, что коллектив, известный стахановскими делами, умажит свою славу и, используя все возможности, шире внедряя местные стройматериалы, развертывая действенное соревнование, с честью справится со стоя-

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

### На полях страны

#### КИЕВ

Весенний сев на Украине приближается к концу. Сельскохозяйственные артели Одесской, Днепропетровской, Закарпатской и Дрогобычской областей перевыполнили план сева зерновых культур. В целом по республике план сева яровых выполнен на 89 процентов.

#### СТАЛИНГРАД

Колхозы области перевыполнили план сева пшеницы. По сравнению с весной прошлого года площадь под пшеницей намного увеличилась. Завершен сев горчицы, продолжается сев пшеничника, ячменя, овса, сахарной свеклы и других культур.

#### ГОРЬКИЙ

В области засеяно яровыми в два раза больше, чем на то же число в прошлом году. Яровой пшеницы засеяна в четыре раза большая площадь. Во многих районах развернулась массовая посадка картофеля.

На полях появились дружные всходы яровых хлебов.

#### САРАТОВ

Несмотря на то, что колхозы области начали сев на две недели позже прошлогоднего, засеяно на десятки тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Десять районов выполнили план сева пшеницы и сеют сверх задания.

#### ЯКУТИЯ

В земледельческих районах Якутии в разгаре полевые работы. Засеяно на 15 тысяч гектаров больше, чем на то же число в прошлом году.

Еще совсем недавно основной культурой в Якутии был ячмень. Теперь большая часть массивов засеяны местными сортами пшеницы «якутинка», овса «маганский», яровой рожью.

### На стройках пятилетки

#### Крупный район открытых угольных разработок

КИСЕЛЕВСК (Кемеровская об-  
ласть). В 35 километрах от города Киселевска расположено богатейшее угольное месторождение — «Краснодорское». Мощные пласты угля, запасов которого хватит для эксплуатации на многие десятилетия, выходят прямо на поверхность. Это дает возможность организовать в широких размерах открытые разработки.

В конце прошлого года трест «Кузбассуголь» начал в этом районе строительство четырех угольных разрезов. Один из них уже вступил в эксплуатацию. Для добычи угля установлены два экскаватора, применивших новейшую угледроборуочную машину «ЭС-153». Выемка угля механизирована. В настоящее время закан-

чивается установка транспортера для подачи угля на промежуточные станции. За последние четыре месяца здесь добыто несколько десятков единиц топлива.

На днях вступает в эксплуатацию второй угольный разрез. В мае и июне он даст десятки тысяч тонн топлива.

У Краснобродского месторождения — большое будущее. Уже в ближайшее время оно станет крупнейшим районом открытых угольных разрезов. Один из них уже вступил в эксплуатацию. Для добычи угля установлены два экскаватора, применивших новейшую угледроборуочную машину «ЭС-153». Выемка угля механизирована. В настоящее время закан-

#### Открыто движение по новой железной дороге

РЫБАЧЬЕ (Киргизская ССР). Осуществилась давняя мечта киргизского народа — соединить богатые северные области республики с общей железной дорогой страны. 17 мая в Рыбачье прибыл первый товарный поезд, открывший грузовое движение по железной дороге Кант-Рыбачье-Иссык-Кульская и Тиль-Шаньская области связанны со всеми уголками нашей Родины.

На станции Рыбачье состоялся многогодный митинг. Начальник строительства Б. С. Демин и глав-

ный инженер строительства А. В. Жутаев в своих выступлениях рассказали о трудностях, с которыми пришлось встретиться при сооружении самой высокогорной железной дороги. Строители произвели свыше шести миллионов кубометров земляных работ, из них свыше одного миллиона кубометров скальных работ, построили большое количество искусственных сооружений, установили вдоль всей линии железной дороги связи.

#### Восстановлена Минская ТЭЦ

МИНСК. В столице Белоруссии закончено полное восстановление мощной городской ТЭЦ. Задово отстроены главный корпус, котельная, вспомогательные цехи. Установлены новые механизмы для автоматической подачи торфа. Смонтировано пять паровых котлов и две турбины. Мощность ТЭЦ превысила дооценную в три раза. Промышленный ток полу-

чили крупнейшие предприятия и военные сооружения Минска.

Ведутся работы по дальнейшему увеличению мощности предприятий. Расширяется машинный зал. Сооружается фундамент для третьей турбины.

В ближайшее время цех вступит в строй.

года, по сравнению с тем же периодом прошлого, увеличили выпуск продукции более чем в два раза. Увеличение производства нефтепродуктов сопровождается постоянным улучшением их качества, повышением экономических показателей. Долгое время убыточное, предприятие твердо становится на путь рентабельности, роста сверхплановых накоплений.

В короткий срок перекрыл проектные мощности ряда установок коллектив, которым руководит тов. Мельников, успешно освоивший новую, первоклассную технику.

Коллективы треста №1 Главнефтегазстроя и организаций-субподрядчиков охвачены стремлением успешно, в срок выполнить правительственные задания по вводу в действие новых мощностей. Одновременно трест является одной из основных организаций города по жилищному строительству. Им выстроены городок нефтяников, которым мы сейчас по праву гордимся.

Люди растут на работе. В списке награжденных по тресту №1 Главнефтегазстрой — лучшие стахановцы стройки, ставшие замечательными мастерами своего дела. Бригадир каменщиков Новенчанчина, бригадир штукатуров Каткова, арматурщик Ахмадуллин, слесарь Балухин, штукатур Макеева и другие, удостоенные высоких наград, добились выдающихся успехов. Они проводят по-

клич, ставший девизом для каждого нефтяника, должен из месяца в месяц подкрепляться растущим выпуском продукции, быстрым освоением новых ее видов, неуклонным превышением проектных мощностей установок и агрегатов, повышением качества нефтепродуктов. Для этого имеется много возможностей. Крупнейшим резервом является повышение производительности труда, которое достигнуто, прежде всего, путем постоянного подготавливания всех рабочих до уровня передовых, новых наращенных оценками и медалями. Еще упорнее должна вестись борьба за ущеление стоимости нефтепродуктов.

— Строить быстрее, лучше, дешевле! — вот требование Родины к строителям треста №1 Главнефтегазстрой и субподрядным организациям. Много предстоит им сделать в нынешнем году. Нет сомнения, что коллектив, известный стахановским делами, умножит свою славу и, используя все возможности, шире внедряя местные стройматериалы, развертывая действенное соревнование, с честью справится со стоящими перед ним задачами.

Большевистский привет награжденным — передовым людям индустриального Орска!

К новым успехам в труде на благо Родины, товарищи нефтяники и строители!

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Шверника Н. М. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М. и зданию во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Шверника Николая Михайловича орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума  
Верховного Совета СССР И. ВЛАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета  
СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
18 мая 1948 г.

## Сэкономлено три миллиона рублей

АЛМА-АТА. Коллектив завода имени Кирова, отказавшись от государственной дотации, дал слово заслуженному тресту экономить три миллиона рублей.

Свое обязательство кировцы уже выполнили. С начала года завод работает рентабельно и уже дал го-

сударству 3220 тысяч рублей. Такого успеха работники завода добились путем строжайшей экономии средств, сырья и электроэнергии.

Стоимость выпускаемой продукции по сравнению с прошлым годом снижена на 6,8 процента. Пампного возросла производительность труда.

запрошана. В настоящее время заканчиваются строительства А. В. Жукаев в своих выступлениях рассказал о трудностях, с которыми пришлось встретиться при сооружении самой высокогорной железной дороги. Строители произвели свыше шести миллионов кубометров земляных работ, из них свыше одного миллиона кубометров скалистых работ, построили большое количество искусственных сооружений, установили вдоль всей линии железной дороги связь.

**Открыто движение по новой железной дороге**

РЫБАЧЬЕ (Киргизская ССР). Осуществилась давняя мечта киргизского народа — соединить богатые северные области республики с общей железнодорожной сетью страны. 17 мая в Рыбачье прибыл первый товарный поезд, открывший грузовое движение по железной дороге Кант-Рыбачье. Иссык-Кульская и Тянь-Шанская области связаны со всеми уголками нашей Родины.

На станции Рыбачье состоялся многолюдный митинг. Начальник строительства Б. С. Демин и глав-

## Восстановлена Минская ТЭЦ

МИНСК. В столице Белоруссии закончено полное восстановление мощной городской ТЭЦ. Завод отстроен главный корпус, котельная, вспомогательные цехи. Установлены новые механизмы для автоматической подачи торфа. Смонтировано пять паровых котлов и две турбины. Мощность ТЭЦ превысила дооцененную в три раза. Промышленный ток полу-

чили крупнейшие предприятия и новостройки Минска.

Ведутся работы по дальнейшему увеличению мощности предприятия. Расширяется машинный зал. Сооружается фундамент для третьей турбины.

В ближайшее время цех вступит в строй.

## ЗАКОНЧИЛОСЬ ЗАКЛЮЧЕНИЕ КОЛДОГОВОРОВ НА 1948 ГОД Беседа с секретарем ВЦСПС тов. А. П. Осиповым

Закончилась регистрация коллективных договоров, заключенных между администрацией и профсоюзовыми организациями предприятий промышленности, транспорта и строительства на 1948 год.

Заключение коллективных договоров проходило в обстановке всенародной борьбы за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, высокой политической и производственной активности. В собраниях, посвященных этой кампании, участвовало большинство рабочих, инженеров, техников и служащих. По отчетным данным 56 Центральных Комитетов профсоюзов, при обсуждении проектов договоров поступило свыше 425 тысяч предложений, из которых около половины направлено на улучшение производства и организации труда.

Колдоговорная кампания показала, какие огромные резервы имеются в социалистическом хозяйстве. Свыше девяти тысяч предложений поступило от рабочих, мастеров и инженерно-технических работников московского автозавода имени Сталина. Внедрение их в производство сэкономит предприятию 17 миллионов рублей.

В новых договорах администрация и фабрично-заводские комитеты обязались добиваться перехода предприятий на работу без государственной дотации, увеличения сверхплановых накоплений, ме-

ханизации тяжелых и трудоемких работ.

Итоги работы промышленных предприятий в первые месяцы третьего года послевоенной пятилетки показывают, что колдоговорная кампания способствовала дальнейшему развертыванию соревнования, повышению производительности труда, усилению заботы о нуждах рабочих и служащих.

Почти миллиард рублей намечено израсходовать в нынешнем году на охрану труда и технику безопасности. Особое внимание уделяется ведущим отраслям народного хозяйства — угольной промышленности, железнодорожному транспорту и цветной металлургии. Механизируются трудоемкие работы, создаются и внедряются специальные конструкции по технике безопасности, оборудуются вентиляционные установки, новейшие кислородные горноспасательные аппараты.

Один миллиард двести пять миллионов рублей будет израсходовано на санаторно-курортное лечение. Путевки в профсоюзные здравницы получит около 1 миллиона 700 тысяч трудящихся.

Секретариат ВЦСПС обязал центральные, областные и фабрично-заводские комитеты профсоюзов организовать на предприятиях систематический контроль за выполнением коллективных договоров.

Первая массовая проверка состоится в июне. (ТАСС).

## КВАЛИФИЦОВАННЫЕ, ПОЛИТИЧЕСКИ ГРАМОТНЫЕ

Партия и правительство ставят перед работниками школ трудовых резервов задачу подготовить и воспитать новые кадры рабочих культурными и образованными, хорошо знающими свою профессию, преданными делу Ленина—Сталина. Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении об улучшении политико-воспитательной работы в школах трудовых резервов указал на серьезные недостатки, полностью присущие нашей школе ФЗО № 24.

Поэтому вся работа педагогического коллектива школы по идеиному-политическому воспитанию учащихся, вся культурно-массовая работа с десятным набором были направлена на изжитие недочетов, указанных в решении ЦК ВКП(б) от 25 июля прошлого года и приказе Министра трудовых резервов № 383.

В качестве преподавателей политических дисциплин мы утвердили наиболее подготовленных работников школы, потребовав от них лучшей подготовки к политическим занятиям. По отдельным темам и разделам программы для учащихся было организовано чтение дополнительных лекций и докладов (о Конституции СССР, пятилетнем плане, Великой Отечественной войне и т. д.). Это значительно облегчило учащимся усвоение изучаемого материала.

Руководящий состав школы со своей стороны наладил постоянный контроль за содержанием и глубиной политических занятий. Был введен разбор отдельных уроков, организована методическая секция для преподавателей политических занятий, проведено 15 открытых уроков. Каждую среду созывались оперативные совещания воспитательного персонала, на которых обсуждались внутренние дела школы.

Мы поставили свои задачи совершенно изжить формализм в политических занятиях, повысить идеиный уровень уроков, обеспечить последовательное и полное прохождение учащимися каждой темы программы и сознательное усвоение всеми курса политических знаний.

Были введены также регулярные политические информационные занятия по текущим газетным материалам, отражающим важнейшие события в жизни нашей Родины, забуржуазные

## Первые результаты

Коллектив завода имени Чкалова обвязался в нынешнем году — первом году работы без государственной дотации — дать государству 23 миллиона рублей прибыли, из них три миллиона — сверхплановой. Первые результаты свидетельствуют об успешном выполнении принятых обязательств. Досрочно закончив альтернативную программу, нефтехимики в прошлом месяце снизили себестоимость выпускаемой продукции на 12 процентов и сэкономили один миллион рублей сверх плана.

Сейчас на заводе продолжается большая работа по дальнейшему изысканию внутренних ресурсов производства и достижению стройжирога режима экономии.

Из года в год предприятие переплачивает миллионы штрафы за невозврат конденсата. С вводом в действие конденсатной установки этот источник убытков будет ликвидирован. Строители обязались сдать установку в эксплуатацию к 10 июня. Они имеют все возможности для того, чтобы успешно выполнить свое обязательство.

В июне же должно быть закончено и строительство сливной эстакады. Это позволит избавиться от слив нефтепродуктов, и соответственно увеличить грузооборот цистерн. С вводом эстакады действие будет сведены до минимума различные испарения нефтепродуктов при сливе. Одно это мероприятие позволит заводу ежегодно экономить до двух миллионов рублей.

В мае все основные цеха завода переведены на хозяйственный расчет. Это сразу подняло активность работников цехов в борьбе за экономию. Имея определенные лимиты, они строго следят за ежедневным расходованием материала, электроэнергии, воздуха, воды, пара. Налажена эффективная система учета, позволяющая каждый день видеть результаты. В случае перерасхода на одном из участков сразу же выявляются причины и принимаются меры к устранению недостатков.

На заводе еще не добились точного учета полуфабрикатов, перегазасыпки одним цехом другому. Сейчас проводятся работы, которые позволят ликвидировать эти неудобства.

На хозяйственный расчет полностью переведен также автотранспорт завода. Следят за выполнением плана перевозок, сокращают

## СПАСИ ЖИЗНЬ НЕВИННЫМ ЖЕРТВАМ ГРЕЧЕСКОГО ФАШИЗМА!

Трудящиеся индустриального Орска присоединяют свой голос протesta к голосу всего советского народа

### Гневное слово плавильщиков

Металлурги очередной смены плавильного цеха никелькомбината собрались в красном уголке сразу после смены. Из этого раз не было шуток. Вести о событиях в Греции давно волнуют душу каждого советского человека.

Начался митинг. Секретарь партбюро плавильного цеха тов. Мальцев рассказал о последних кровавых злодействиях греческих монархофашистов, считая протест советского правительства, обращение ВЦСПС.

На трибуну поднялся слесарь тов. Бобров:

— Правильно поступило наше правительство, заявив против монархофашистскому правительству Греции! Наше правительство выразило возмущение советских людей. Мы за мир во всем мире, мы против разбора по отношению к греческим патриотам. Пусть протест металлургов никелькомбината сольется с грозным возмущением всех свободолюбивых народов мира!...

— Мы горячо приветствуем германскую народно-демократическую армию Греции! — сказал в своем выступлении бригадир тов. Белов. — Все наши чувства прикованы к свободительной борьбе греческого народа против иностранной интервенции и предателей свободолюбивого народа!...

От имени инженерно-технических работников цеха слово взяла начальник плавильного цеха тов. Сарычев:

— Русский народ — великий народ! Но память у нас хорошая. Мы помним разгул и зверства белогвардейщины в годы гражданской войны! Помним Освенцим, Майданек и другие немецкие лагеря смерти!... Поэтому мы не можем скользко смотреть на события в Греции! У каждого советского человека кровавые злодействия греческих предателей над патриотами своей родины вызывают чувство нетерпения.

Митинг плавильщиков принял резолюцию гневного протesta против кровавых событий в Греции.

### Митинг в депо Орск

Более 200 паровозников и ремонтников депо Орск собрались на митинг протesta против кровавых злодействий греческих монархофашистов.

— Зверские расправы фашистских убийц над греческими патриотами вызывают чувство глубокого возмущения у всех честных людей всего мира, — сказал в своем выступлении инженер тов. Хихля. — Советские

граждане поднимают гневный голос протesta против кровавых злодействий греческих монархофашистов! — вот наше слово.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой выражают возмущение кровавыми зверствами фашистов в Греции, клеймя позором презренных убийц.

### НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

«Еще не было и половины девятого утра, когда в приподнятым салюте собирались ученики. Все они нарядные, извозчики и торжественные. Торжественности чувствовалась во всем — в белоснежном фартуке четырехклассницы, в большом букете сирени в руках ученицы десятого класса, в глазах десятков детей, пришедших сюда для сдачи государственных экзаменов и

деверей десятого класса стоят его классная руководительница Александра Федоровна Бельская. Она первко теребит носовой платок. Глаза ее увлажнены.

— Десять лет, — говорит она, — изо дня в день я видела эти лица. Дети превратились в девушек и юношей. И вот скоро все они разлетятся как птички. Перед каждым из них широкая дорога в прекрасное

лений и докладов (о конституции СССР, пятилетнем плане, Великой Отечественной войне и т. д.). Это значительно облегчило учащимся усвоение изучаемого материала.

Руководящий состав школы со своей стороны наладил постоянный контроль за содержанием и глубиной политических занятий. Был введен разбор отдельных уроков, организована методическая секция для преподавателей политических занятий, проведено 15 открытых уроков. Каждую среду созывались оперативные совещания воспитательского персонала, на которых обсуждались внутренние дела школы.

Мы поставили своей задачей совершение изжить формализм в политических занятиях, повысить идеиный уровень уроков, обеспечить последовательное и полное прохождение учащимися каждой темы программы и сознательное усвоение ими курса политических знаний.

Были введены также регулярные политические информационные занятия из текущих газетных материалов, отражающих важнейшие события в жизни нашей Родины, зарубежным «событиям» и по вопросам внутренней жизни школы.

С учащимися проводились регулярные читки газет, политической и художественной литературы. В качестве чтецов привлекались главным образом учащиеся, с чтением два-три раза в месяц проводились инструктивные семинары.

Со дня выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) учащимся прочитано много лекций и докладов, в том числе: о жизни и деятельности В. И. Ленина и П. В. Столина, «Трижды орденосный комсомол», «Трудовые резервы четвертой сталинской пятилетки», «Воля и характер», «Природные богатства СССР» и т. д. Лекции читали лекторы горкома партии, профессор Ребельский, лекторы горкома комсомола.

Было организовано восемь встреч учащихся с депутатами областного,

### Новые цехи Южуралмашзавода

Строители Промстроя приступили к сооружению новых корпусов Южуралмашзавода. Расчищается площадка будущего модельного цеха. Завозятся материалы на строительство здания ремесленного училища.

### Пионерский лагерь строителей

10 июня на берегу Урала, близ Монтажники электрифицируют лагерь, подводят к нему водопровод, обновляют душевую.

В первую смену в лагере находятся 120 детей строителей. Всего за лето здесь побывает 360 человек.

специальных продуктов, и соответственно увеличить грузооборот цистерн. С вводом эстакад в действие будут сведены до минимума различные потери нефтепродуктов при сливе. Одно это мероприятие позволит заводу ежегодно экономить до двух миллионов рублей.

В мае все основные цеха завода переведены на хозяйственный расчет. Это сразу подняло активность работников цехов в борьбе за экономию. Имея определенные лимиты, они строго следят за ежедневным расходованием материала, электроэнергии, воздуха, воды, пара. Налажена эффективная система учета, позволяющая каждый день видеть результаты. В случае перерасхода на одном из участков сразу же выявляются причины и принимаются меры к устранению недостатков.

На заводе еще не добились точного учета полуфабрикатов, передаваемых одним цехом другому. Сейчас проводятся работы, которые позволят ликвидировать эти неудобства.

На хозяйственный расчет полностью переведен также автотранспорт завода. Сейчас начальники цехов и отделов стали рассчитываться и более бережно подходить к использованию автомашин.

Есть все предпосылки к тому, что в мае и в последующие месяцы нефтяники значительно улучшат показатели рентабельной работы.

П. Людов,

### Культбригада выехала в район

Дом культуры металлургов отправил в Ново-Орский район бригаду участников художественной самодеятельности.

В составе бригады восемь человек. Они подготовили разнообразную программу, в которую входят песни, пляски, художественное чтение.

Участники бригады, как и в прошлом году помогут сельским агитаторам в выпуске боевых листков на полевых станах, в организации соревнований на весеннем селе.

### В музыкальной школе

В музыкальной школе начались экзамены. Их сдают 54 ученика, учащихся по классу скрипки и фортепиано.

Школа имеет два отделения — в Ворошиловском и Сталинском районах.

13 июня состоится итоговый концерт, на котором учащиеся покажут, какими они достигли за год.

никелькомбината съется с громким возмущением всех свободолюбивых народов мира!...

### Митинг в депо Орск

Более 200 паровозчиков и ремонтников депо Орск собрались на митинг против кровавых злодейских монархо-фашистов в Греции. Руки прочь от греческих патриотов! — вот наше слово.

Участники митинга принесли революцию, в которой выражают возмущение кровавыми зверствами фашистов в Греции, клеймят позором преступных убийц.

### НАЧАЛИСЬ

Еще не было и половины девятого утра, когда в приподнятельный салют стали собираться ученики. Все они нарядные, взъевленные и торжественные. Торжественность чувствовалаась во всем — в белоснежном фартучке четырехклассников, в большом букете четырехклассников в руках ученицы десятого класса, в глазах десятков, сотен детей, пришедших сюда для сдачи государственных экзаменов и первоначальных испытаний.

Одноклассники собираются группами, затем выстраиваются позаряд, готовясь организованно войти в школу, когда двери ее гостеприимно раскроются.

И вот они раскрылись. Первым входит в ролную школу ученик четвертого классов. Идут ученики четвертого «Д». Молодая учительница Мария Ивановна Ермолева ласково смотрит на своих питомцев. «Не волнуйтесь, дети» — говорит ее взгляд. Потом все девочки этого класса в белых нарядных фартучках. Волосы их аккуратно убранны в косички и ленты.

На первой лестничной площадке учащихся встречают лозунг: «Экзамены начались! Желаю успеха!».

Ученики входят в светлы, плаватично убранные классы. В каждом много живых цветов, картин. На партах разложены листы бумаги, рутины, расставлены чернильницы.

### ЭКЗАМЕНЫ

У дверей десятого класса стоит ее классная руководительница Александра Федоровна Бекасова. Она первым теребит носовой платок. Глаза ее увлажнены.

— Десять лет, — говорит она, — изо дня в день я видела эти лица. Дети превратились в девушки и юношей. И вот скоро все они разделятся как птички. Перед каждым из них широкая дорога в прекрасное и светлое будущее.

На классной доске четким почерком написаны темы сессионного сочинения десятыхклассников: «Советская литература — самая передовая, самая революционная литература в мире», «Новые люди» в изображении Тургенева и Чернышевского, «Простые советские люди повсюду творят чудеса». Ученики внимательно пропчитывают их. Тишина. Она длится нестолько минут.

Но вот тема выбрана. Ирина Петрова, Анатолий Борисов, Май Бонкина и другие ученики взялись за ручки. На листе бумаги появляются первые строчки сочинений.

«Желаю успеха!» — говорит им глаза классной руководительницы Александры Федоровны Бекасовой и учительницы литературы Любови Ивановны Смирновой.

А. Сергеевичева.

Школа № 49.

### «ОРИКИ»

Зал четвертого класса 49-й школы немножко необычен. Столы накрыты бархатной скатертью, на окнах красочные занавеси, цветы. Настроение учительницы Елены Павловны Усольцевой и ее питомцев приподнятое. Сегодня четырехклассники впервые держат государственный экзамен.

На доске крупным красным почерком написано тема: «Орики». Ученикам эта тема знакома. Они читали произведение о том, как малыши Вася вырастали добрые юноши для

добрейшей Советской Армии. Но не без волнения экзаменующиеся приступают к работам. Их волнение заметно в движениях, в кудрявящихся буквах письма.

Проходит два часа. К столу экзаменацкой комиссии подходят и сдают свои листки ученики Татьяна Бражникова, Света Стародубова, Юлия Стародубцева, Рита Юдина и Соловьев Юра. Они написали свои работы безукоризненно.

## Письма из школы ФЗО № 10

### МЫ СТАЛИ СТРОИТЕЛЯМИ!

#### На путь самостоятельной жизни

Шесть месяцев назад я пришла в школу ФЗО № 10, готовящую кадры квалифицированных строителей для строек железнодорожного транспорта. Меня включили в группу штукатурок, которой руководит мастер тов. Шербаков. Благодаря отеческой заботе о нашем росте со стороны мастера, воспитательницы тов. Чекризовой и всех, кому стала доверять подготовку новых кадров, ученицы нашей группы постоянно пополняли багаж теоретических и практических знаний. Уже в процессе учебы, на практических занятиях, я выполняла нормы выработки до 120—130 процентов. Государственная квалификационная комиссия присвоила мне звание штукатура пятого разряда.

Школа воспитала из меня не только квалифицированную работницу,

#### Хорошо изучили свои профессии

С первых дней после прихода в школу ФЗО мы стали упорно изучать теорию и практические навыки плотильного дела. Мастер тов. Широкухин охотно передавал нам свой многолетний трудовой опыт, годами наполненный мастерством. Перенимая его методы, мы уже в период учебы стали выполнять и даже перевыполнять нормы. И вот в наших руках логотипы, выданные свидетельства: мы — плотники четвертого разряда.

Выпускницы группы плотников: Дьяченко, Бочкарёва, Волков, Юдин, Никитин, Воробьев.

#### Буду столяром

Приближается тот день, когда я впервые после выпуска из школы ФЗО № 10 приду на строительство, чтобы самостоятельно работать по приобретенной мною специальности столяра.

Знаю, что для того, чтобы стать хорошим мастером, нужно много и упорно работать над собой, постоянно совершенствовать квалификацию. Примером в этом для меня является мастер нашей группы тов. Федоровский, отличный знаток своего дела и умелый воспитатель новых кадров. Я

всегда сохранию в своем сердце благодарность к нему, к воспитателю тов. Прокопенко и всем другим работникам школы, которые любезно выращивали из нас, подростков, квалифицированных рабочих.

Мы всегда помним, по чьей инициативе организована широкая сеть школ и училищ трудовых резервов. Наше первое счастье в радостный день выпуск — любимому товарищу Сталину.

М. Леушин,  
выпускник группы столяров.

#### Отеческая забота

Я — воспитанница детского дома. С самых детских лет очищала я отеческую заботу о себе нашей любими-

#### На заводе им. Чкалова

##### Закончили сев зерновых

Коллектив подсобного хозяйства в короткий срок провел сев зерновых культур на площади 289 га. Посеяно 134 гектара ячменя, 35 гектаров проса и 120 — овса.

Кроме того, уже посажены 13 гектаров картофеля, гектар редиса, лук и другие культуры.

##### Культбригада выехала в подшефный район

Партийная организация направила в Ново-Покровский район культбригаду из пяти человек. В ее состав входит: пропагандист, два агитатора, затейник и баинист.

Бригада пребудет в районе до 30 мая и посетит многие полевые станы колхозов.

##### Озеленение территории завода

Нынешней весной на территории завода, а также вокруг домов, общежитий и вдоль тротуаров посыпалось около 3 тысяч саженцев деревьев. Организован их поильник.

##### Открытие спортивплощадки

16 мая на спортивплощадке нефтяников состоялось открытие летнего сезона. На футбольном поле встретились первые команды обществ «Динамо» и «Нефтиник». Встреча закончилась со счетом 2:3 в пользу ходившей поля.

##### Подготовка к отчетной конференции

В клубе завода имени Чкалова идет подготовка к отчетной клубной конференции. Доклад о работе правления клуба сделает его заведующий тов. Губорин.

##### Пионерский лагерь

Дети трудящихся завода имени Чкалова проведут летние каникулы в пионерских лагерях на берегу Урала (между поселками Банный и Колпакский). Сейчас туда завезены материалы для оборудования 12 палаток. Первая партия детей (150 человек) выедет туда 10 июня.

##### Летний сад

23 мая откроется сад поселка. Сейчас заканчивается ремонт поме-



На железнодорожном узле проводится большая работа по озеленению территории. Активное участие в древонасаждении принимают школьники.

На снимке: ученики четвертых классов школы № 33 производят подготовку к посадке новой партии молодых саженцев.

Фото И. Гергель.

#### Перед открытием пионерских лагерей

1 июня намечается открытие пионерских лагерей.

В Ленинском районе будут функционировать 5 лагерей, в которых отдохнут около двух тысяч детей. Более двухсот школьников будут охвачены оздоровлением на школьныхплощадках.

Пионерский лагерь для детей никельщиков организуется в живописном месте области — в Айдыре. Здесь побывают 490 ребят.

Дирекция завода «Прокат» приступила к оборудованию пионерского лагеря на берегу Урала. В нем отдохнут около 200 пионеров и школьников.

#### Хорошо закончили учебный год

Третий класс «А» школы № 49, который ведет Антонина Дмитриевна Бондаревская, хорошо закончили учебный год.

На родительском собрании, созданном в связи с окончанием учебного года, учительница рассказала нам об успехах наших детей, о том, как нужно организовать режим для ребенка во время каникул с тем, чтобы он смог хорошо отдохнуть.

Из 40 учеников, занимающихся в

«Ущелье» трест «Южуралтяжстрой» открывает лагерь для детей строителей. Здесь побывают более пятисот школьников.

Дети работников завода металлоконструкций будут отдыхать в лагере, расположенным в селе Банные.

Пять крупных предприятий Сталинского района приступили к оборудованию своих пионерских лагерей. На их оборудование, а также обслуживание двух тысяч детей, отпущено более 400 тысяч рублей.

Для школьников — детей трудящихся Ворошиловского района будет открыто два лагеря: на второй ферме подсобного хозяйства мясокомбината и в Кувандыке.

В этом классе, 7 закончили учебный год на пятерки и получили похвальные грамоты, 13 ребят закончили учебу на четверки и пятерки.

Чувство большой благодарности выражаем мы Антонине Дмитриевне за ее добросовестный труд по воспитанию наших детей.

Родители учащихся: Третьякова, Юрьевна, Заволоко и другие.

#### Открытие летнего кинотеатра

голотий трудовой опыт, годами на-  
копленное мастерство. Перенимая его  
методы, мы уже в период учебы ста-  
ли выполнять и даже перевыполнять  
нормы. И вот в наших руках долгож-  
данные свидетельства: мы — плот-  
ники четвертого разряда.

## Буду столяром

Приближается тот день, когда я  
впервые после выпуска из школы  
ФЗО № 10 приду на строительство,  
чтобы самостоятельно работать по  
приобретенной мною специальности  
столяра.

Знаю, что для того, чтобы стать  
хорошим мастером, нужно много и  
упорно работать над собой, постоянно  
совершенствовать квалификацию.  
Примером в этом для меня является  
мастер нашей группы тов. Федоро-  
хин, отличный знаток своего дела и  
умелый воспитатель новых кадров. Я

ищуести свой посыпанный взгляд в дело  
досрочного окончания последней  
пятилетки. Учились отлично, а работать будем по-стахановски! — вот  
наше твердое слово.

Выпускники группы плотников:  
Дьяченко, Бочкарев, Волков,  
Юдин, Никитин, Воробьев.

## Отеческая забота

Я — воспитанница детского дома.  
С самых детских лет очищала отеческую  
заботу о себе нашей любимой Родине, нашего правительства. В  
странах капитала дети-сироты обре-  
чены на нищенствование, на голода-  
ную жизнь. У нас они окружены  
всеноядильным вниманием.

Накануне я закончила школу фаб-  
рично-заводского обучения и полу-  
чила специальность инженер-технолога.  
Уверенно смотрю я в

свое завтра: оно будет заполнено ки-  
ническим творческим трудом и больши-  
ми радостями. Главная радость — это  
сознание того, что работает на  
 пользу любимой стране, вкладываясь  
 долю своего труда в дело ее процвета-  
ния.

Моя цель — стать стахановкой.  
Добьюсь этой цели!

Е. Прокопенко,  
выпускница группы инженер-техно-  
логов.

## Молодежный коллектив

Коллектив модельного цеха Юж-  
уралмашзавода в большинстве своем  
состоит из молодежи,erva достиг-  
шей двадцатилетнего возраста. Наши  
рабочие пришли на завод из ремес-  
ленных училищ и школ ФЗО. Там  
они получили профессии столяров, и  
модельное дело им было почти не-  
известно. Теперь — это квалифици-  
рованные рабочие, мастера своего дела,  
которые показывают образцы  
умелого и энергичного труда в вы-  
полнении самых сложных заказов.  
Недавно, например, они с успехом и  
раньше срока изготовили модели для  
коксоставителя, отправленного  
восстановителем Ново-Матвеевского  
коксохимического завода. Закончив  
эту работу, наши люди горячо взя-  
лись за осуществление следующих

заказов — изготовление моделей к  
сольвагам для завода имени Пет-  
ровского в Днепропетровске и дру-  
гому сложному оборудованию.

Коллектив работает по-стаханов-  
ски и поэтому труда называть луч-  
ших. Их у нас много. Модельщики  
Степанов, Лerner, Царев, Фомин,  
Уткин, Виноградов, Буссин, Марченко,  
Барышев, Золотарев и другие значи-  
тельно перевыполняют нормы, с вы-  
соким качеством осуществляют все  
заказы.

Люди модельного цеха настойчиво  
борются за первенство в соревнова-  
нии по заводу.

А. Берман,  
зам. планово-распределитель-  
ного бюро модельного цеха Юж-  
уралмашзавода.

## Книги для села

Комсомольские организации пред-  
приятий и учреждений города орга-  
низовали сбор художественной и по-  
литической литературы для подше-  
плющадях.

ных сельскохозяйственных районов.  
Уже собрано свыше 500 книг. Сбор  
шаги продолжается.

10 мая на спортивном поле заво-  
дников состоялось открытие летнего  
сезона. На футбольном поле встрети-  
лись первые команды обществ «Ци-  
нам» и «Нефтник». Встреча закон-  
чилась со счетом 2:3 в пользу хо-  
зяев поля.

## Подготовка к отчетной конференции

В клубе завода имени Чкалова  
идет подготовка к отчетной клубной  
конференции. Доклад о работе прав-  
ления клуба сделает его заведующий  
тov. Гуварян.

## Пионерский лагерь

Дети трудящихся завода имени  
Чкалова проведут летние каникулы  
в пионерских лагерях на берегу Ура-  
ла (между поселками Банный и Кол-  
пакский). Сейчас туда завезены ма-  
териалы для оборудования 12 пала-  
ток. Первая партия детей (150 челове-  
к) выедет туда 10 июня.

## Летний сад

23 мая откроется сад поселка.  
Сейчас заканчивается ремонт поме-  
щений летнего кинотеатра, разбива-  
ются клумбы, обрудуются скамейки  
для продажи прохладительных нап-  
итков.

Моя цель — стать стахановкой.  
Добьюсь этой цели!

Е. Прокопенко,  
выпускница группы инженер-техно-  
логов.

вачами оборудования на пионер-

Пять крупных предприятий Сча-  
ливского района приступили к об-  
рудованию своих пионерских лаге-  
рей. На их оборудование, а также  
обслуживание двух тысяч детей, от-  
пущено более 400 тысяч рублей.

Дирекция завода «Прокат» при-  
ступила к оборудованию пионерского  
лагеря на берегу Урала. В нем отдох-  
нут около 200 пионеров и школь-  
ников.

## Хорошо закончили учебный год

Третий класс «А» школы № 49,  
который ведет Антонина Дмитриевна  
Бондаревская, хорошо закончил учеб-  
ный год.

На родительском собрании, созванном  
в связи с окончанием учебного года,  
учительница рассказала нам об  
успехах наших детей, о том, как  
нужно организовать режим дня ребе-  
нка во время каникул, с тем, чтобы  
он смог хорошо отдохнуть.

Из 40 учеников, занимающихся в

этом классе, 7 закончили учебный  
год на пятерки и получили похваль-  
ные грамоты, 13 ребят закончили  
учебу на четырех и пятерки.

Чувство большой благодарности  
выражаем мы Антонине Дмитриевне  
за ее добросовестный труд по воспи-  
танию наших детей.

Родители учащихся: Третьяко-  
ва, Юржанова, Заволоко и дру-  
гие.

## Открытие летнего кинотеатра

22 мая открывается летний кино-  
театр в Старом городе.

В день открытия будет демонстри-  
роваться художественный фильм  
«Алишер Навои», удостоенный в этом  
году Сталинской премии.

## Чиновничий подход

Ежедневно, кроме выходных дней,  
равно в девять часов утра один из  
Мирониченко занималась квартиры.  
Тогда же она подала заявление в  
капитуправление Ворониловского райо-  
на с просьбой обеспечить ее жилой  
площадью.

Два года... Много перемен про-  
изошло за это время в семье. Двое  
выучились и также пошли работать  
на производство. Демобилизовался из  
армии и вернулся в родной город  
Николай Мирониченко. Справили  
свадьбу. Родился ребенок.

Одно осталось без изменений: квар-  
тиру семья так и не получила. Она  
прожренно лотится в случайном,  
иррациональном и неприспособленном  
 помещении, в крайне неудобной обста-  
новке.

Не один десяток человек выехал  
за этот период из пределов Воронилов-  
ского района, столько же приехали  
сюда. Освобождались и вновь за-  
селялись квартиры. Но Мирониченко  
все это время получали в рай-  
капитуправлении, а также от председа-  
теля исполкома райсовета тов. Зем-  
лянского один ответ: «квартира нет,  
извините».

Семья выделила одного человека  
специально на поиски квартиры.

Б. А. до 10 апреля 1948 года пре-  
доставить квартиру тру. Мироничен-  
ко — демобилизованному из Совет-  
ской Армии».

Пропал и этот срок, а квартиру  
семьи не получила. Комиссия решения  
исполкома горсовета пополнила не-  
малую книгу всевозможных бумаг,  
которые ни к чему хорошему не при-  
ведут. Сейчас тов. Меркулов, отказав  
Мирониченко в очереди из при-  
смотренных им (и ему обещанных)  
квартир, занялся поисками подвалов  
для семьи. В своем чиновничьем  
районе он берет пример с тов. Землян-  
ской. Когда ему напомнили о том,  
что в семье привезли еще один ре-  
бенок, он нагло заявил:

— Вы тут начнете плодиться, вам  
и квартиру не подберешь!

Так бездушие люди искают в  
своей практической работе всем из-  
вестные требования партии и совет-  
ского правительства об обоях вни-  
мании к удовлетворению материаль-  
но-бытовых и жилищных нужд де-  
мобилизованных воинов Советской  
Армии, инвалидов Отечественной вой-  
ны.

Нужно крепко ударять по тем, кто  
бездушно, но чиновничью относится  
к людям, издавая над ними!

Н. Большаков.

# К ответному письму товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса

США

НЬЮ-ЙОРК. 18 мая газеты «Нью-Йорк Таймс», «Нью-Йорк Геральд Трибюн», «Дейли уоркер» опубликовали на видном месте ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса. Газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала на первой странице сообщение своего лондонского корреспондента, в котором приводится текст ответа И. В. Сталина. Газета печатает это сообщение под заголовком: «Сталин заявляет, что письмо Уоллеса является основой для переговоров. Россия отвечает, что сосуществование двух систем и мирное развитие возможны... ни один государственный деятель не может игнорировать план развития международного сотрудничества».

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, специальный помощник государственного секретаря Макдермотт, отвечая на просьбу прокомментировать ответ И. В. Сталина, сказал, что не будет никаких комментариев до тех пор, пока не будет получен и изучен полный текст ответа.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, видный член сенатской комиссии по иностранным делам Конноли (член демократической партии от штата Техас), комментируя ответ И. В. Сталина, сказал: «Если предложение Премьера Сталина является возобновлением предложений вести переговоры в соответствии с переговорами, проведенными послем Синтом, я считаю, что Соединенные Штаты будут рады вступить в переговоры для мирного урегулирования наших разногласий».

Информационные агентства сообщают, что в официальных кругах Вашингтона ответ И. В. Сталина в настоящее время встречается с осторожностью и что он обходится «абсолютным молчанием».

По мнению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, ответ И. В. Сталина не изменил позиции официальных кругов Соединенных Штатов, заключающуюся в том, что Соединенные Штаты должны избегать каких-либо мирных переговоров с Советским Союзом до тех пор, пока равновесие сил в Европе не будет восстановлено и пока это равновесие не будет благоприятно для Запада.

ти и средства прекращения «холодной войны». Я рад, что моя скромная персона явилась орудием в разрешении этого кризиса и что я сумел содействовать этому предложению об урегулировании наших разногласий. Что касается лично меня, существует лишь одна вещь, в которой я заинтересован в этом мире — сделать все, что в моих силах, чтобы достичнуть мира во всем мире».

Уоллес подчеркнул, что заявление Сталина, последовавшее за недавним дипломатическим обменом мнениями между СССР и США, представляет начало «реальных переговоров между Соединенными Штатами и Россией». Далее Уоллес заявил: «Если бы мне удалось сделать что-либо, что содействовало бы миру во всем мире, я считал бы, что моя кампания увенчалась огромным успехом».

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Уоллес заявил, что ответ Сталина на его открытое письмо поразил его и, возможно, дипломатический мир теперь должен будет познакомиться и с его открытым письмом.

## АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Поздние выпуски всех английских газет публикуют на первой полосе ответ И. В. Сталина г. Уоллесу. Газета «Ньюс Кроникл» сообщает об этом под огромным, во всю полосу заголовком: «Сталин лично отвечает Уоллесу: «Ваше письмо ко мне — это программа мира».

«Таймс» явно пытается замалывать ответ и публикует сообщение о нем в нижнем углу полосы, отведенной для информации. Другие газеты публикуют его на первой полосе, однако большей частью под заголовком на одну колонку.

Газеты публикуют ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса под следующими заголовками: «Дейли Экспресс» — «Сталин указывает основу для переговоров с США. Принимает предложение Генри Уоллеса»; «Геральд» — «Сталин: я готов начать переговоры с США»; «Дейли Мейл» — «Сталин: таковы наши условия для США»; «Дейли уоркер» — «Ответ Сталина Уоллесу». «Шаг вперед».

ЛОНДОН. Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, лондонские обозреватели, получившие заявление Генералиссимуса

Принимая программу Уоллеса, как хорошую и плодотворную основу для советско-американского соглашения, Сталин, повидимому, устраивает одно из главных взаиморасположений правительства Соединенных Штатов против переговоров. Это выражение гласит, что такие переговоры ни к чему не приведут, если только они не будут опираться на конкретные советские предложения, касающиеся устранения существующих разногласий.

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Как передает чехословацкое телеграфное агентство, 18 мая все пражские газеты опубликовали полный текст ответа И. В. Сталина на открытое письмо Генри Уоллеса. Газета «Руде Право» в передовой статье подчеркивает, что ответ И. В. Сталина является событием, которое должны приветствовать неизчислимые миллионы «простых людей», стремящихся к миру. Этот ответ показывает, что Советский Союз является единственной великой державой, упорно и самоотверженно проводящей борьбу за мир. Теперь очередь за правительством Соединенных Штатов показать всему миру, что оно действительно искренно хочет мира.

Газета «Народный Освобождение» пишет: «Ясно, что после ответа Молотова и Сталина ответственность за международное положение целиком лежит на Соединенных Штатах, так как Советский Союз сделал все для обеспечения и укрепления мира и для устранения всяких разногласий».

## АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ. Все газеты из видного места помещают ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса. Под крупным заголовком «Сталин предлагает переговоры с США» газета «Сидней Моринг Геральд» опубликовала полный текст ответа И. В. Сталина и основные положения письма Уоллеса. Другие газеты публикуют пространное изложение обоих документов.

## ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА. Голландские газеты уделяют большое внимание ответу И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса. Газета «Де Ваархейд» публикует ответ под крупным заголовком: «Сталин выступает за мир во всем мире. Мирное урегулирование разногласий не

## „РАЧИТЕЛЬНАЯ ХОЗЯЙКА“

Четыре года заведывала Муталапова З. И. детскими яслими на биофабрике. Ни разу за это время никто не проверял, как идут дела в яслях, все ли там в порядке. Лица в июле прошлого года по инициативе дирекции биофабрики была проведена проверка. Оказалось, что Муталапова далеко не чиста на руку. Акт о мошеннических и воровских проказах, творившихся в яслях, был направлен в Ворошиловский районныйздравотдел. Но случилось почему-то так, что комиссия, выезжавшая на место для проверки фактов, не написала ничего предсудительного в действиях Муталаповой. Дело закончилось тем, что ей сделали предупреждение.

Через восемь месяцев, в конце марта нынешнего года, к Муталаповой явилась инспектор Ворошиловского райфинотдела тов. Макарова. Ей было поручено произвести ревизию хозяйственной деятельности в детских яслях. И с первых же шагов тов. Макарова встретила упорное сопротивление. Муталапова ни под каким видом не хотела допустить тов. Макарова к денежным документам. Лишь после вмешательства исполнителя Ворошиловского райсовета Муталапова вынуждена была предъявить тов. Макаровой то, что требовалось для производства ревизии.

Не случайно была встревожена Муталапова приездом инспектора. Не случайно пыталась она воспрепятствовать ревизии. В ходе проверки было установлено немало фактов, говорящих о том, что, пользуясь беспроектностью, Муталапова монопонична, обкрадывала государство. Но и две головы молодчики, синий и поросенок, десятки гусей и кураждаждневно радуют взор этой «рачительной хозяйки»...

Исполком Ворошиловского райсовета снял Муталапову с работы, как... не обеспечивающую руководство яслями. Надо помнить, что прокуратура района, куда поступили материалы ревизии, внесет нужные поправки в эту оценку деятельности Муталаповой и квалифицирует ее как уголовно-наказуемое лицо.

Е. Маков.

## Неуято, грязно

Неуято, грязно в помещении сберегательной кассы Ленинского района. Даже на таблицах тиражей, которые являются клиентами для проверки облигаций — слой пыли.

В сберкассе приходят клиенты из различным вопросам — заплатить налог, проверить облигации, внести вклад или взять деньги со сберегательной книжки. И, чтобы найти нужное окно, приходится обойти их все, так как ни на одном нет надписи.

Бескультурье, парящее в этом районном учреждении, не беспокоит зав. сберкассы тов. Усманова. Он не принимает никаких мер к наведению порядка в своем учреждении.

И. Федоров.

комиссии по иностранным делам Конни (член демократической партии из штата Техас), комментируя ответ И. В. Сталина, сказал: «Если предложение Премьера Сталина является возобновлением предложения вести переговоры в соответствии с переговорами, проведенными послом Смитом, я считаю, что Соединенные Штаты будут рады вступить в переговоры для мирного урегулирования наших разногласий».

Информационные агентства сообщают, что в официальных кругах Вашингтона ответ И. В. Сталина в настоящее время встречается с остройностью и что он обходится «абсолютным молчанием».

По мнению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, ответ И. В. Сталина не изменил позиции официальных кругов Соединенных Штатов, заключающейся в том, что Соединенные Штаты должны избегать таких-либо мирных переговоров с Советским Союзом до тех пор, пока равновесие сил в Европе не будет восстановлено и пока это равновесие не будет благоприятным для Запада.

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, американские официальные лица характеризуют программу Уоллеса, изложенную в открытом письме, лишь как повторное изложение общих идеалов, которые неоднократно ранее провозглашались в других странах.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Вашингтона, что атмосфера в Вашингтоне в связи с ответом И. В. Сталина «полнна подозрений, но существует намерение держать дверь открытой, чтобы посмотреть, что принесет будущее».

## ВЫСТУПЛЕНИЕ УОЛЛЕСА ПО РАДИО

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сан-Франциско, кандидат в президенты США от третьей партии Уоллес в своем выступлении по радио непосредственно после того, как он ознакомился с сообщениями печати об ответе И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса, сказал, что заявление Сталина адресовано не только Уоллесу, но, что «он является обращением Премьера России к народу Соединенных Штатов, предлагая им мир. Это — реальное и определенное предложение со стороны России обсудить наши разногласия и найти пу-

тины мирного урегулирования международных конфликтов».

«Таймс» явно пытается замолчать ответ и публикует сообщение о нем в нижнем углу полосы, отведенной для информации. Другие газеты публикуют его на первой полосе, однако большей частью под заголовком на одну колонку.

Газеты публикуют ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса под следующими заголовками: «Дейли Экспресс» — «Сталин указывает основу для переговоров с США. Принимает предложение Генри Уоллеса»; «Дейли Геральд» — «Сталин: я готов начать переговоры с США»; «Дейли Мейл» — «Сталин: тяжелы наши условия для США»; «Дейли Торкью» — «Ответ Сталина Уоллесу». «Шаг вперед».

ЛОНДОН. Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, лондонские обозреватели, получившие заявление Генералиссимуса И. В. Сталина в ответ на открытое письмо Генри Уоллеса — кандидата на пост президента США от третьей партии, считают это заявление сенсационным ответом на сделанное правительство Соединенных Штатов предложение о переговорах между США и Россией. По замыслу подобные переговоры ставили целью урегулирование разногласий между Соединенными Штатами и Россией, и об этом мир узнал на прошлой неделе, когда московское радио передало содержание обмена посланиями между послом США в Москве Смитом и советским Министром Иностранных Дел Б. М. Молотовым.

Утверждения некоторых обозревателей, указывает обозреватель, что опубликованное обмена посланиями между Б. М. Молотовым и Смитом было советским пропагандистским шагом, в Лондоне уже не считаются убедительными.

## Протест иранских профсоюзов

ТЕГЕРАН. Орган центрального об'единенного совета иранских профсоюзов газета «Башар» опубликовала текст телеграммы, направленной об'единенным советом в адрес Всеобщей Федерации профсоюзов, с выражением решительного протеста трудающимся Ирана против арестов и

массовых казней, проводимых афинским правительством. В телеграмме содержится требование о передаче этого дела в Организацию Об'единенных Наций, которая «обязана подождать конца подобного рода беспечительных действий».

(ТАСС).

(ТАСС).

## АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ. Все газеты из видном месте помещают ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса. Под крупным заголовком «Сталин предлагает переговоры с США» газета «Сидней Морнинг Геральд» опубликовала полный текст ответа И. В. Сталина и основные положения письма Уоллеса. Другие газеты публикуют пространное изложение обоих документов.

## ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА. Голландские газеты уделяют большое внимание ответу И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса. Газета «Де Ваархейд» публикует ответ под крупным заголовком: «Сталин выступает за мир во всем мире. Мирное урегулирование разногласий необходимо для обеспечения всеобщего мира».

## АВСТРИЯ

ВЕНДА. Ответ И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса произвел в Австрии громадное впечатление. Все дневные газеты опубликовали содержание ответа на самых видных местах, выделив слова о том, что «несмотря на различие экономических систем и идеологий, сосуществование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и, безусловно, необходимы», и о том, что «программа Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества».

Газета «Вельт am Abend» дает заголовок над всей первой страницей: «Новая надежда на установление взаимопонимания».

(ТАСС).

Городскому торгу требуются продавцы лотосной торговли в Старом и Новом городе.

(ТАСС).

Не случайно была встревожена Муталаповой приездом инспектора. Не случайно пытались она воспрепятствовать ревизии. В ходе проверки было установлено немало фактов, говорящих о том, что пользуясь беспечительностью Муталаповой, мешаничила, обкрадывала государство.

Среди документов, подвергшихся проверке, инспектор рапортодатель обнаружил ряд счетов и расписок с подделанными подписями. Выяснилось также, что из 30 детей, значившихся в списке воспитанников, фактически находились в яслих толь-

ко 15. Муталаповой год от году росло. Родила и две головы молодчики, синяя и поросенок, десятки гусей и кураждевно радуют взор этой «расчительной хозяйки»...

Исполком Воронцовского райсовета снял Муталапову с работы, как... ее обеспечившую руководство яслими. Надо полагать, что прокуратура района, куда поступили материалы ревизии, внесет нужные поправки в эту оценку деятельности Муталаповой и квалифицирует ее как уголовно-наказуемое лягушку.

Е. Маков.

## Неуютно, грязно

Неуютно, грязно в помещениях сберегательной кассы Ленинского района. Даже на таблицах тиражей, которые появляются клиентам для проверки облигаций — слой пыли.

В сберкассу приходят клиенты по различным вопросам — заплатить налог, проверить облигации, внести взнос или взять деньги со сберегательной книжки. Но, чтобы найти нужное окно, приходится обойти их все, так как ни на одном нет надписи.

## СУД

### Год исправительно-трудовых работ

Как уже сообщалось в нашей газете, начальник коммунального отдела в поселке нефтяников Антипин был привлечен прокуратурой к ответственности за нарушение решения

исполнкома горсовета об очистке города от нечистот и мусора.

На днях Антипин приговорен судом к одному году исправительно-трудовых работ.

И. Федоров.

### Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Обкому профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой промышленности требуются на работу строевой врач и технический инспектор.

Обращаться: гор. Орск, площадка кирпичного завода, обком профсоюза «Стройтяжиндустрия».

Орский госжелезнодорожный завод додоводит до сведения всех хозяйственных организаций о том, что он с 20 мая 1948 г. производит на пром. на переработку косяксы на хром, шверт, шверо и спиромят.

Переработка производится согласно инструкции МЛП.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Форштадт. Телефон № 4-68.

Дирекция.

Городскому торгу требуются продавцы лотосной торговли в Старом и Новом городе.

(ТАСС).

Орская швейная мастерская индивидуальных заказов № 2 доводит до сведения заказчиков, что срок получения заказов установлен до 25 мая 1948 года.

Не полученные к указанному сроку заказы будут реализованы.

Дирекция.

Орскому ордену Трудового Красного Знамени мясоконсервному комбинату требуются на постоянную работу:

старшие бухгалтеры.  
За справками обращаться: гор. Орск, мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

Тресту «Нефтезаводремонт» срочно требуются: гл. бухгалтер, нач. планового отдела, главный механик, нач. производственно-технического отдела, сметчики, прорабы по монтажу и строительству.

Обращаться: по. завода им. Чкалов, строительно-монтажное управление № 1, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-65, ответ. секретарь — 5-06, ответ. промыш. и транс., — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99